



新华社北京1月21日电 1月21日，中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记通伦通电话。习近平代表中国共产党、政府、人民对通伦当选老挝党中央总书记表示祝贺。习近平表示，老挝党十一大胜利召开，提出一系列治党治国新思路新举措，对推动老挝社会主义事业不断向前发展具有重大意义。相信在以通伦同志为首的新一届老挝党中央领导下，老挝全党全国人民将团结一心，努力实现十一大确定的目标任务。

习近平指出，中老山水相连的友好

邻邦，坚持共产党领导，坚持社会主义方向，是中老关系的历史最好时期，面对世界百年未有之大变局和全球疫情叠加影响，中方愿同老方一道，进一步密切高层交往，增进战略沟通，深化治党治国经验交流。双方要稳步推进中老经济走廊和中老铁路等大项目建设，推动中老共建“一带一路”取得更多成果。同时，双方要深化文化、青年、旅游等领域交流合作，不断丰富中老命运共同体人文内涵。中方将继续支持老方抗击疫情的努力，愿积极考虑向老方援助一批新冠肺炎疫苗。

中方愿同老方加强国际和地区事务中的协调和配合，促进共同发展繁荣。习近平并祝愿通伦在新的岗位上取得新的更大成就。

通伦表示，十分感谢习近平总书记同志在老挝党十一大胜利闭幕后不久即与我通电话，这充分体现了总书记同志对老中关系的高度重视和老中两党、两国、两国人民的深厚情谊和传统友好。此次老挝党十一大取得一系列重要成果，老挝党将坚持有原则的全面革新路线，带领人民取得一系列新胜利，为推进老挝社会主义建设奠定坚实基础。

(下转2版)

深化自我革命 不负百年华章

写在十九届中央纪委五次全会召开之际

新华社记者 朱基钗 孙少龙 丁小溪 黄玥

为中国特色社会主义事业劈波斩浪、勇毅前行提供坚强保障。

以自身过硬交出大战大考优异答卷

敬爱的党组织：我们志愿加入中国共产党，尽管危险就在我们周围，我们无所畏惧。

1月11日一大早，一份特殊的入党申请书以图片的形式传回河北省辛集市中医院第一党支部，上面按着的是该院第一批支援石家庄的15名抗疫队员的鲜红手印。

疫情来袭就是冲锋命令，党旗所指就是前进方向。

目前，河北石家庄、邢台、廊坊共有50多万名党员在一线参与疫情防控，成立党员突击队、服务队2万多个，一线医务人员中党员人数超过三分之一。危急时刻，更见初心本色。

2020年，面对疫情汛情的严峻挑战，面对复工复产和脱贫攻坚的艰巨任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代中国共产党人挺身而出、冲锋在前，凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。

2020年9月，党中央召开全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会，决定授予186名共产党员“全国优秀共产党员”称号，追授14名共产党员“全国优秀共产党员”称号，授予150个基层党组织

全国先进基层党组织称号。

抗疫斗争伟大实践再次证明，中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。在表彰大会上，习近平总书记如是总结抗疫斗争的深刻启示。

大战大考，更需过硬作风。疫情发生之初，党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，明确强调对敢担当、作风飘浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。

卢书记：火了！进小区不配合登记，还打电话给卢书记，结果被防疫志愿者怼了回去。1月13日，大连市某街道办事处副主任王

琛明找关系的视频引发网友热议。

就在事件发生的第二天，大连市纪委监委通报，王琛明受到党内严重警告处分、免职处理，卢书记、卢宝宝受到党内警告处分。

自身过硬才打得了硬仗。2020年上半年，仅湖北就查处疫情防控工作中失职失责和违规违纪问题14534个，处理15509人。

以零容忍态度坚决查处抗疫斗争中作风漂浮、失职失责的党员干部，展现出的是我们党在风险挑战之中更加注重自身建设的决心意志和自觉自信。

党中央决策部署的焦点在哪里，全面从严治党着力点就在哪里。

(下转2版)

《习近平关于网络强国论述摘编》出版发行

新华社北京1月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于网络强国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从进行具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，重视互联网、发展互联网、治理互联网，统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域网络安全和信息化重大问题，作出一系列重大决策、实施一系列重大举措，推动我国网信事业取得历史性成就，走出一条中国特色网信之道。习近平同志围绕网络强国建设发表一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为新时代网信事业发展提供了根本遵循。认真学习习近平同志关于网络强国的重要论述，对于我们做好网络安全和信息化各项工作、推进网络强国建设、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。

《论述摘编》分9个专题，共计285段论述，摘自习近平同志2013年3月4日至2020年11月23日期间的讲话、报告、演讲、指示、批示、贺信等一百篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

中青报 中青网记者 陈凤莉

今年冬春季，疫情防控应急志愿服务怎么做？中青报 中青网记者就广大青年志愿者关心的问题，采访了中国青年志愿者协会副会长兼秘书长张朝晖。

问：共青团中央对组织开展今年冬春季疫情防控应急志愿服务有哪些要求和部署？

答：2020年，我们在疫情防控应急志愿服务方面经受了大考，接受了检阅。广大青年志愿者积极响应党的号召，在共青团的领导和组织下，不辞辛劳、奋勇参战、真情奉献，为疫情防控和社会经济发展作出了积极贡献，赢得了党和人民的赞誉。

面对今年冬春季的疫情，我们要进一步发挥好疫情防控应急志愿服务积累的经验和共青团组织化动员的优势，统一思想，坚定信心，为疫情防控作出新的贡献。

团中央书记处高度重视这项工作，要求我们完善疫情防控应急志愿服务工作预案，一旦发生疫情，所在地团组织第一时间向当地指挥部报到，请示任务、待命出征；同时做好信息发布、志愿者招募培训、防护器材配备等各方面工作准备。要在战斗中检验团组织、建设团组织，发扬抗疫精神和抗疫成果，不能懈怠，不能懈怠。为落实相关要求，团中央青年志愿者行动指导中心已再次启动疫情防控应急志愿服务工作机制，并于1月8日成立了工作专班，1月15日召开了全团青年志愿者疫情防控应急志愿服务视频调度工作会。

(下转7版)

中国青年

铁饭碗 国企改革三年行动

中青报 中青网见习记者 赵丽梅

“不铁了”“大锅饭”“不香了”

科改示范行动也进入攻坚之年：剑指国企的铁饭碗、大锅饭、终身制等顽疾。

科改示范行动 选取200余家改革创新紧迫性较强的国有科技型企业，进一步推动深化市场化改革，重点在完善公司治理、市场化选人用人、强化激励约束等方面探索创新。

这也意味着部分国企将换新貌：干部能上也能下，收入能增也能减，员工能进也能出。

科研投入持续加码 激活创新这池春水

国企改革一直在路上。十三五期间，央企不仅在量上稳中有进，到2020年年底资产总额接近69万亿元，比十二五末增长45%；还在质上优化改善，特别是在去产能、处僵治困上成效显著。

然而，仍存在一些制约企业，特别是科改示范企业成效的提升。比如，有的企业治理不够完善，既影响外部投资积极性，又影响内部工作效率；部分企业因为科技创新投入大、成本高、回报周期长等特点，攻坚克难的动力；也有企业科技成果转化能力不强，激发人才创新创造活力的激励机制不健全。

科改示范企业作为解决关键技术“卡脖子”问题的重要担当，破除痼疾箭在弦上。此次科改示范行动提出建立科研投入持续稳定增长的长效机制，加快建立健全中长期激励机制等举措，激发创新动力。

2020年是该行动的落地之年，一些企业在研发投入上持续加码，激活科技创新这池春水。山西太钢不锈钢精密带钢有限公司总经理王天翔曾表示，入选科改示范行动后，公司研发费用占比从3%提高到5%，使得产品差异化由50%提高到80%。

(下转7版)



变候鸟式人才为栖鸟式人才 苏州相城区打破壁垒引智育才

□ 黄 梅 中青报 中青网记者 李 超

近日，一张以底薪25万元招揽海外人才的英雄帖再次从苏州相城区发出，在海归圈子中引起广泛关注。这已是相城区第六次向海外人才抛出诱人邀约。

早在2017年，相城区就立足区域产业发展需要，在苏州率先打破体制壁垒，启动了区域重点项目优秀海外人才引才计划。计划通过项目化运作的方式，引进优秀海外专业人才，充实到党政机关、国有企业的最前线。这是当地实施人才强区战略的重要实践，也是创新思路、优化路径培育党政人才的积极探索。

3年多来，随着源源不断的海外专业人才加入，我区人才集聚、项目集聚、产业集聚的效应正逐步显现。苏州相城区委书记顾海东说，前五批的海外人才能够结合国内实际、瞄准相城产业发展方向、较快融入相城发展大势，在招商引

资、产业集聚、营商环境等方面发挥了重要作用，也有效助力了相城由人才洼地向人才高地的转变，支撑着相城的可持续发展。

不拘一格聚人才

近日，选聘工作正如火如荼地进行。经过近一个月的报名、资格审核等，多名脱颖而出的海外专业人才将竞争33个高薪+重要岗位名额。

(下转2版)

6名村干部全被隔离的村庄

石家庄基层党组织疫情防控工作速写(上)

编者按

2021年新年伊始，石家庄市突然遭遇新一轮新冠肺炎疫情。与一年前武汉暴发的疫情不同，这一次疫情主要发生在农村地区，然后波及城市。面对病毒的挑战，村庄、乡镇、区县，在中国行政体系的末端，也是最接近老百姓的地方，基层党组织和党员干部成为中流砥柱，带领群众拉起了战疫防线。我们要讲的故事，有两个支部的联动，有防控堡垒的务实，有青年力量的动员，每一个故事，都映照了基层干部的初心本色，践行着共产党员的责任担当。

通讯员 张 洁
中青报 中青网记者 樊江涛 朱洪园

新冠肺炎疫情对永乐村的突袭是从攻击这个村庄的神经中枢开始的。

1月5日上午，河北石家庄市鹿泉区宜安镇的包村干部和永乐村两委班子6名成员正在布置即将到来的换届工作。

手机铃声突然响起，电话给包村干部带来了一个消息：根据流调报告，鹿城区刚刚确诊的一名新冠肺炎患者，1月1日曾到永乐村串亲戚。

流行病学专家曾分析，石家庄1月2日发现的这波疫情主要分布在农村地区，病例以农民为主。3天之内，永乐村就面临失去指挥部的

风险。1月6日凌晨，村两委班子成员中的一人和村里其他密切接触者集中隔离。

1月7日，永乐村的包村干部和其余5名村两委班子成员作为次密接，开始居家隔离。

1月8日夜，这5人也被要求集中隔离。这天深夜，5人乘车驶出村庄，前往隔离酒店。不知是谁小声嘀咕了一句：想不到咱村的两委班子全部被隔离。一时间，漆黑一片的车厢内没有人搭话，5个人心头都异常沉重。

此前的1月7日，镇人大主席孙素强作为宜安镇派来的临时负责人，来到这个出现确诊病例密接和次密接的村庄时，他的内心也不平静。

说对疫情不怕是假的。回忆起当时的情况，这个临时负责人说，但自己顾不上怕，有更棘手的问题等着他快速找到答案：初来乍到

布置工作，村民会听吗？人生地不熟如何确保疫情防控万无一失？

就是从那一天开始，孙素强将借来的折叠床架到了村民服务中心办公室里：一翻身就能坐到大会议桌前，一抬头就能看见墙上交流面对面，沟通零距离几个大字。

疫情之下，交流面对面做不到，但沟通零距离两部手机就能解决。正如孙素强所说，他和被隔离的永乐村党支部书记兼村委会主任郭志球的电话成了名副其实的热线。两人的手机打到滚烫，郭志球用了几年的手机更是一天要充3次电。

就这样，为了在快速推进的防控工作中不掉队，永乐村的双核处理器就这样实现了紧急热启动。

(下转2版)



1月21日下午，北京市大兴区，某果蔬配送公司将居民所需水果、蔬菜送至小区门外。搬运所需物资前，工作人员在车下用酒精消毒。1月20日凌晨，北京市大兴区天宫院街道管辖区内实行严格管理，辖区内所有商超、酒店、餐馆等各类门店和电影院、图书馆等公共场所全部关停。

中青报 中青网记者 李冀辉/摄